



文化滨州·滨州戏剧闪耀第十一届山东文化艺术节(中)



# 滨州京剧《游百川》缘何全省“夺魁”

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 薛坤

聚焦滨州名人,讲述滨州故事,满满滨州味的京剧《游百川》日前在省级舞台上夺魁——近日,第十一届山东文化艺术节·全省新创作优秀剧目评比展演落幕,我市新编历史京剧《游百川》成为十部“优秀剧目”之一。

尤为可喜的是,它名列本届艺术节戏剧类参评作品专家评审第一名,拔得头筹!它缘何能“全省夺魁”?让我们一同了解这部滨州大戏背后的故事。

《游百川》中巧妙加入滨州元素,滨州方言、黄河号子、坠琴小曲助滨州故事闪耀舞台

10月12日、13日,滨州京剧《游百川》亮相济南。现场,除了老少戏迷,还有很多身在济南的滨州游子、主角杨少彭的戏迷、省级和兄弟地市院团人员前来捧场。该剧于4月25日在滨州影剧院首演,10月9日在滨州大剧院上演,已经打磨得十分精致,广受好评。在几次演出中,当演员们念到“我回山东滨州老家”时,台下总是掌声如雷。

其实,类似这种巧妙融入滨州元素的地方在《游百川》中有很多,如坠琴小曲、滨州方言、黄河号子等,都与宏大的宫廷叙事相得益彰,既是剧情的有力推动和铺垫,又是转换节奏、调节气氛的活法段落。尤其是憨厚俏皮的滨州话一出现,台下就伴着会心微笑、热烈掌声。

当剧中衣着褴褛的纤夫唱起苦涩苍凉又雄浑浩荡的黄河号子,有现场观众忍不住落泪——“一声号子嘛,嗨哟! 嗨哟! 拽倒万重山啊! 嗨哟,官家闲来,嗨哟! 逗乐子啊,嗨哟,百姓再闯鬼门关那么,嗨哟! 百姓再闯鬼门关那么,嗨哟! 嗨哟!”而游百川则跟



京剧《游百川》演出现场。(田军 摄影)

着念叨:“百姓再闯鬼门关,舍我其谁代民言!”瞬间将该剧推向高潮,赢得台下经久不息的掌声。

《游百川》邀请到国内一流主创加盟,入选文化部戏曲剧本孵化工程大戏一类作品

为打造艺术精品,市京剧演艺有限公司利用两年时间投入《游百川》的选题酝酿和创编排演,先后邀请到了国内一流主创加盟,编剧、导演、演员、音乐、舞美、灯光、服装、造型等均汇集了业内强大阵容。《游百川》先后入选文化部戏曲剧本孵化工程大戏一类作品,还获得了全省舞台艺术重点选题项目扶持。

该剧打下好底子的,是滨州编剧王新生。他是国家一级编剧,原山东省戏剧家协会副主席,有多部作品荣获中宣部“五个一”工程奖、中国文华奖、中

国戏剧奖、曹禺戏剧文学奖。在几次演出中,滨州演员们受益匪浅,表现突出。他们表示,自己在与国内一流名家合作中“耳朵更灵了,眼睛更亮了”。

剧中演员也是名角云集,游百川由北京京剧院国家一级演员、杨派老生杨少彭饰演,同治由天津京剧院国家一级演员叶派小生焦鹏飞饰演,翁同龢由济南市京剧院国家一级演员陈长庆饰演,周氏由天津京剧院优秀青年演员梅派青衣闫文倩饰演。音乐、舞美、灯光、服装、造型也都汇聚了业内强大阵容,为全剧的精彩呈现奠定了坚实基础。

其中,曾获山东省优秀青年京剧演员折子戏展演金奖、央视第七届全国青年演员电视大奖赛铜奖的闫福强,在该剧中将恭亲王奕訢精明强干、心机深沉又私结朋党的复杂一面演绎得十分到位。这对该剧成功很重要,因为剧情以游百川与同治帝争辩为明

线,更以慈禧太后与奕訢的幕后操纵为暗线。游百川明知自己是帝王太后的一枚小棋子,但仍激烈地冒死与同治帝争辩,这跟他自小体验了故乡的穷苦生活有关。

除了《游百川》外,全省十部“优秀剧目”中还有两部戏也充满滨州元素

此次全省新创作优秀剧目评比展演中,《游百川》面对的是全省75台新创作优秀剧目的强力竞争,而最终获奖的十部作品都表现优异。如省吕剧院的《大河开凌》、省话剧院的话剧《兵·道》、山东艺术学院的歌剧《檀香刑》、山东青年政治学院的舞剧《乳娘》等,都是省级院团的最新力作。而全省仅有六个地市的大戏入选“优秀剧目”,《游百川》能够入选实属不易。

值得一提的是,在此次入选的十部“优秀剧目”中,除了《游百川》外,还有两部大戏也充满“滨州元素”——《大河开凌》的编剧是陈鹏和滨州剧作家王新生,《兵·道》聚焦的是兵圣孙武。

《大河开凌》植根于保护中国最早版《共产党宣言》的故事。该剧是国家艺术基金2018年度大型舞台剧和作品创作资助项目、文化和旅游部2018年度剧本扶持工程入选剧目、山东省舞台艺术创作精品工程入选剧目。王新生在主角的人物设计上颇费心思。新学生与文盲,东家与长工,却同吃同一口奶,如此错综复杂的人物关系擦出了众多戏剧冲突的火花,是该剧成功的关键。

《兵·道》曾于去年8月6日在市影剧院演出,是2017年首届“滨州文化惠民消费季”的启动剧目。孙武作为“百世兵家之师”、“东方兵学的鼻祖”,是滨州的骄傲,也是民族的骄傲。

## 北镇街道姜家居委会 汇聚“爱的暖流”

居委会组织“爱心送温暖”捐款活动,共计为脑瘤患者常国华募捐9000余元善款



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 报道)11月10日,滨城区北镇街道春晓社区姜家居委会自发组织了“爱心送温暖”捐款活动,为姜家居委会脑瘤患者常国华进行募捐。驻村工作组组长马勇及组成人员,驻村“第一书记”林学成、街道包村干部参加活动并进行捐款。

常国华于2014年离异,2016年因意外导致脑血栓病发,意识不清,每月吃药治疗花费3000元左右。今年8月份,他又查出患有脑瘤,需要手术治疗。目前,他只有每月的病退工资1000多元维持生活,高昂医药费无力承担。而祸不

单行,10月份,常国华又因大脑意识不清造成家中失火,导致右胳膊和后背大面积烧伤。其母亲今年76岁,患有严重心脏病,儿子打零工收入不稳定,还要照顾父亲和奶奶。这一切,都让这个本就生活困难的家庭感到绝望。

“一方有难,八方支援。”姜家居委会“两委”班子成员及驻村工作组了解情况后,积极与常国华家里联系,详细了解了常国华的家庭情况和身体状况。为了帮助常国华治病,居委会发出向常国华捐款倡议,呼吁全村党员和居民行动起来,伸出援助之手,献出一份爱心,并在姜家市场管理办公室开展捐款活动。活动现场,居委会领导干部和党员积极带头,辖区居民踊跃捐款。短短时间里,就为常国华筹集资金10643元,并及时送到患者手中,为他解了燃眉之急。

## 开展消防疏散演练 强化师生安全意识

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 马晓红 报道)11月9日,阳信县金阳街道中心小学组织开展了消防疏散演练活动。

随着急促的警报声响起,各楼层负责老师、班主任提前到达指定地点,组织学生弯腰、低头、捂鼻,按

照疏散要求和既定路线,迅速有序地撤离到楼前安全区域。随即,各班班长迅速清点人数,向安全员报告。整个过程紧张有序,用时4分56秒。

此次活动的开展,强化了师生安全意识,将理论实践化,真正让师生了解了灾害发生时的应对措施。

## 全市寄生虫病防治技能竞赛在滨职举行

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 吴秀荣 报道)日前,由总工会、市卫计委主办的全市寄生虫病防治技能竞赛在滨州职业学院举行。竞赛通过理论笔试和技能操

作考核两个环节,提升了全市疾控机构专业技术人员寄生虫病防治理论水平与检测技能,增强了各地重点和常见寄生虫病的综合防治能力。

运营伊始即遇“双十一”包裹洪峰

# 京东物流滨州分拣中心日处理订单5.4万件

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)11月12日,记者跟随滨州经济技术开发区领导、京东云滨州公司工作人员来到位于开发区黄河二路渤海二十七路西北角的京东物流滨州分拣中心,看到快递工作人员正在紧张而忙碌地分拣包裹。这是该中心建成运营以后迎来的第一场“包裹大战”。

“双十一”期间,分拣中心收发货量是平时的2.5倍。平时分拣中心日处理包裹数在2万件左右。但仅“双十一”当天,分拣中心处理的包裹数量就达5.4万件。这几天的包裹数量还会持续增加。”京东物流滨州分拣中心负责人王松说。

根据京东云在“双十一”之前的预测,今年“京东商城双十一全球好物节”销售额会再创新高,快件数量将大增。为迎接“双十一”包裹洪峰,京东物流滨州分拣中心已经提前做好应对预案。在原有人员和物流车辆配备的基础上,中心又通过劳务公司招收了近40名临时分拣工,并租用了多辆大型物流车。在设备维护方面,中心租赁了发电机组,并安排人员定时对快递分拣输送机、中心电路、运输车辆等进行监测维修,以防止停电、设备故障等突发情况的发生。员工也由之前的白天休息调整成黑白两班倒,实现设备不停工,确保快递配送时效。

据悉,京东物流滨州分拣中心占地3260平方米,正逆向订单处理区域覆盖整个滨州和东营,以及淄博、德州的部分城市,共计21个站点,日处理订单可达10万单。该中心于2018年10月投入运营,有效提升了京东快递在黄河三角洲地区的运营效率及客户体验感。以前,黄三角区域的顾客在京东下单后第二天才会到货,而通过滨州分拣中心提升订单配送时效后,将为区域内客户提供“当天下单、当天送达”的快捷体验。同时,中心员工基本上都是从附近各村居招聘来的,有效带动了本地劳动力就业,得到了开发区各级领导的关心和支持。



京东工作人员正在分拣包裹。



京东物流配送车整装待发。



京东物流滨州分拣中心发往周边地市的包裹。

## 全市餐饮服务行业食品安全监督管理培训班开班

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 刘君堂 报道)11月12日—13日,滨州市食药监局在绿都大酒店举办了全市餐饮服务行业食品安全监督管理培训班。来自各县区的餐饮服务食品安全监管人员和全市“食安山东”餐饮服务品牌示范单位、学校食堂负责人,共计170余人参加培训。

据介绍,此次是我市近年来首次组织“食安山东”餐饮服务品牌示范单位负责人参加的培训班,主要目的是使餐饮单位深刻认识到“食安山东”示范创建不是一时的冲刺,

而是时刻的保持,我市今后将对达不到创建标准的示范单位予以摘牌。

培训动员会议指出,食品安全关系到广大人民群众的身心健康和生命安全,关系到经济发展和社会稳定,中央和省市委、政府历来都高度重视,先后实施了餐饮质量安全提升工程和“食安山东”品牌建设等多项举措。餐饮环节在整个食品链条的最末端,直接面对消费者,是餐饮质量提升工程和“食安山东”品牌战略的重要组成部分。餐饮监管者和餐饮经营者应尽职尽责确保人民群众吃得放心、

吃得安心。因此,执法人员要不断强化监管,餐饮服务单位要切实落实企业主体责任,共同保障全市人民的饮食安全。

会议强调,随着经济社会不断发展,“互联网+餐饮”及移动支付等业务不断成熟,餐饮业呈现出高速发展态势,为适应新的监管形势,国家总局先后出台《网络食品安全违法行为查处办法》、《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》,修订《餐饮服务食品安全操作规范》等相关法律法规,其中新修订的《餐饮服务食品安全操作规范》是餐饮服务食品安全监管的重要检查依据和

餐饮单位的行为准则。因此,面对当前的新形势、新法律、新规定,加强监管人员和从业人员的培训势在必行。参加培训的人员在学习过程中,要注重理论与实践相互促进,做到学习培训与工作实践相结合,真正把理论上的收获转化为综合素质的提高,把学习成果转化为实际工作能力的提升,把学到的新知识转化为新能力,做到武装头脑,指导实践,推动工作。通过培训增加知识储备,提升综合素质,切实确保全市人民群众舌尖上的餐饮安全。



中国银行作为全球国际化大行,个金产品也在不断创新,本着实用性的原则,今天给大家分享最受欢迎的一款产品。

## 中银E贷

### 中银E贷 想贷就贷

你离你的梦想有多远?  
是一个装修清单的距离?  
是一辆期待已久的汽车?  
还是一个再攒几年的承诺?

请来中国银行……中银E贷 帮你圆梦!

准入范围:

公务员类客户(国家机关、行政机关、参照公务员管理的事业单位(乡级以上))、优质行业的国有企业、事业客户、国有及上市公司中的大中型企业以及处于领先地位的民营企业客户。

业务优势:

1.便捷使用,自主选择贷款期限、金额、还款方式等,电脑、手机操作随借随还

■一键激活额度 ■一键提款,一键还款 ■无需抵押,无需担保

2.可随时提前还款,不收任何手续费或者罚息

■快速审批,当天申请,当天放款 ■秒级审批,结果立等可知

■放款后一分钟到账,直接进入绑定的借记卡,可转账,可提现

3.额度高,利率低

■最高额度可达30万元,有效期一年

■按日计息,日息万分之1.75,年化利率仅6.3%

| 贷款金额 | 日息    | 月息    | 年息   |
|------|-------|-------|------|
| 1万元  | 1.75元 | 52.5元 | 630元 |

操作流程:

1.登录中国银行网上银行或下载中国银行手机银行;

2.点击消费金融→中银E贷,绑定借记卡;

3.点击激活(激活额度,未开始计息),填写联系信息并在线签署协议后,提交贷款申请;

4.审批通过后,可自行选择用款时间,用款时点击提款,自主选择贷款用途、金额和期限,输入手机验证码和动态口令,提款成功后资金即刻到账并开始计息,资金到达指定账户后,可提现,可转账。